

Milyen idő lesz:
Meleg, zivataros

Hirdessen
a Bajai Ujságban

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 pengő
40 fillér, negyedévre
7 pengő. Egyes szám
ára 10 fillér. — Meg-
elenik a kora délutáni
órákban.

BAJAI UJSÁG

Szerkesztőség, kiadó-
hivatal: Baja, Zichy
Bódog-tér 8. Telefon:
45. Postacím: Baja,
postafiók 18. Posta-
takptári csekk száma
8336.

XVI. évfolyam 193. szám

POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1934. augusztus 28., kedd

Csalhatatlan bizonyíték van, hogy Kisköszegnél Czichlár holttestét fogták ki

Három halottja van a Délbácska felett elvonuló itéletidőnek

Firenze után... Hitler békét hirdet a katoliciz- mussal és Franciaországgal

Mussolini és az új osztrák kancellár, Schuschnigg firenzei találkozása és tárgyalásai méltán vonták magukra az egész világ figyelmét és érdeklődését.

A magyar közvéleményt mindenestre igen közérdekelheti és örömmel tölti el, hogy a két államférfi a gazdasági vonatkozású kérdések tekintetében a római jegyzőkönyvek, azaz a Magyarország, Olaszország és Ausztria között ez év márciusában létrejött hármas meg egyezés nagy értékét állapította meg s azt további kibővítésre és fejlesztésre alkalmasnak találta.

Igen örvendetes tehát a magyar nemzet számára az, hogy az olasz és osztrák kormányelnökök legújabb tanácskozása is a római meg egyezésben létrehozott külpolitika folytatását és további kiépítését tartja szükségesnek.

A világpolitika nagy kérdéstömegében kétségtelenül mindinkább előtérbe nyomul Középeurópa, illetve a Duna-medence mindezeideig elintézetlen problémája. A véres bécsi események ismét rákötött fényvilágították rá azokra a tarthatatlan állapotokra, amelyek a szerencsétlen békeszerződések folytán Európa e részében uralkodnak. A világpolitika irányítói mindinkább meggyőződnek arról, hogy az európai bajok kezelését, az európai kérdések megoldását a Duna-medencében kell elkezdeni, ahol a legzavarosabbak, a legösszefüggősebbek a viszonyok, ahol éppen ezért a megoldásra váró kérdések rendezése sürgős és elkerülhetetlen.

A magyar közvélemény a legnagyobb megnyugvással és meglepéssel veheti tudó-

Koblenz, aug. 26

Ehrenbreitstein várában, Koblenz mellett, vasárnap hatalmas tüntetés volt. A tüntetést a német nemzeti szocialista párt abból az alkalomból rendezte, hogy 31-én lejár a határidő, ameddig a Saarvidéki népszavazásban résztvevőknek ki kell váltaniuk szavazóigazolványukat.

A nagygyűlés első szónoka Büchel saarvidéki nemzeti szocialista főcsoportvezető volt.

Ezután Hitler Adolf birodalmi vezér és kancellár emelkedett szólásra. A kancellár beszédében megnyugtatón igyekezett a Saarvidék katolikus lakosságát és hangsúlyozta, hogy

*közte és a katolikus szel-
lemi élet vezetői között
nincsenek ellentétek,*

mint ahogyan azt a külföldön állítják. A beszéd második részében a kancellár újból békekészségét hangsúlyozta és annak a reményének adott kifejezést, hogy

*a saarvidéki probléma elin-
tézése után létrejön a
közeledés Franciaország
és Németország között.*

— A német külpolitika törekvése — mondotta a kancellár — elsősorban a béke fenntartása, ugyanúgy azonban a német egyenjogúságot is biztosítani akarjuk és népünk szabadságát és becsületét megvédelmezzük.

másul, hogy Schuschnigg kancellár, nagynevű elődjének Dollfuss Engelbertnek külpolitikai vonalvezetését követi és tette magáévá. A magyar kormány és azzal teljes egyetértésben a magyar nemzet is mindenkor a legnagyobb készséggel fogja támogatni a római

A kancellár beszéde további során érintette a Római téle lázadás ügyét is és ezzel kapcsolatban a következőket mondotta:

— Mit bizonyít az, hogy egy mozgalom egyik vagy másik résztvevője ártó vagy jó? A tizenkét apostol között is akad egy Judás. Ki csodálkozhat azon, ha a mi mozgalmunkban is mutatkozott ilyen jelenség. A kereszténység győzedelmeskedett Judás ellenére is és

*az emigránsok nem aka-
dályozhatják meg a mi
mozgalmunk győzelmét sem.*

— Megállapították a saarvidéki népszavazás időpontját, — folytatta ezután Hitler — és ez a legfontosabb esemény amelyet a német birodalom ebben az évben átél, mert ezzel nemcsak az történik, hogy

*800.000 német visszatér-
het hazájába,*

hanem véget ér az az állapot is, amely hatvanmillió németet becsületben sujtott.

A kancellár ezután az Ehrenbreitstein vároldalán összegyűlt saarvidékiekhez fordult és a következőket mondotta:

— Ha út majd az óra és Önök visszatérnek, akkor nem látunk majd Önökben mást, csak németeket, akiknek kezünket nyújtjuk, bogy belépjenek a német szülői házba. Nem fogunk Önökben pártembereket látni, nem fogunk arra hézni, ami a múltban történt.

paktumnak ezt a békés irányú szellemét, amely egyedüli ki vezető utnak látszik a Duna-medence államainak mai nyomasztó politikai és gazdasági válságából. S a magyar nemzet éppen ezért a legnagyobb örömmel üdvözli a firenzei tárgyalások eredményét, annyi-

A Saar kérdés az egyetlen területi kérdés, amely ma még bennünket elválaszt Franciaországtól.

Ennek a kérdésnek a megoldása után semmiféle látható és józan ok nincs többé arra, hogy a két nemzet tovább is egymással szembenálljon.

20 év után tért haza Magyar- országból egy szerb hadifogoly

Szabadka, aug. 27.

A szerbiai Prokulie mellett levő Breznica faluba huszévi távollét után Magyarországról visszatért egy szerb földműves, aki a háboruban eltűnt és akiről azt hittek, hogy már rég meghalt. A falu halottainak az emlékeztetere emlékművet állítottak fel, amelyen az eltűnt földműves neve is olvasható.

A napokban a falu legnagyobb meglepetésére a hősi halottnak gondolt földműves S z t a m e n k o v i c s Mija visszatért szülőfalujába. Elmondotta, hogy a nagymegyeri, majd később a boldogasszonyi hadifogolytáborban volt. A háború utolsó éveiben egy faluba került munkásnak, ott megházasodott és három gyermeke van. Családjával együtt visszatért a falujába és S z t a m e n k o v i c s Mija, aki husz éve csak magyarul beszélt, anyanyelvét ugyyszólván teljesen elfelejtette. A gyermekei és a felesége nem is tudnak másként, csak magyarul.

val is inkább, mert ezek a tárgyalások teljes összhangban vannak Magyarország érdekeivel és külpolitikai törekvéseivel s a magyar nép jogos igényeinek és a magyar igazságnak érvényesülését mozdítják elő.

Ara: 10 fillért

Ünnepélyes banketten bucsuztatták a Pécsre helyezett bajai állomásfőnököt

A Máv igazgatósága Magyar Bazil bajai állomásfőnököt saját kérelmére a pécsi üzletvezetőség kereskedelmi és forgalmi osztálya hoz helyezte át. Tiszteletére szombaton este bankettet rendezett a bajai vasutasság Kiss Miklós vasutállomási vendéglőjében, ahol Bubonyi Lajos intéző bucsuzott a bajai vasutasok nevében a köztisztelőben álló Magyar Bazil állomás főnöktől. A banketten nagy számban vettek részt a vasutasok és hozzátartozók és az ünnepélyes vacsora után még sokáig kellemes hangulatban együtt maradtak. A távozó főnök előreláthatólag szeptember 5-6-án hagyja el Baját. Utódjául Bodnár Károly főintéző, siklósi állomásfőnököt jelölte ki az államvasutak igazgatósága.

Hátralékos **könyveléseket** feldolgoznak, **mérleget**, társas elszámolást elkészítenek és **felülvizsgálják**, **könyvvizsgálat** esetén, mint

ellenszakértők

érdekeit legjobban mi védjük meg,
HOFFBAUER TESTVÉREK
adó- és könyvszakértők
Budapest, IV. Múzeum körút 7 sz.
Telefon: 89-7-57.

Kitűnő állapotban levő,
modern, fehér

gyermek-sportkocsi eladó.

Cím a kiadóban.

— Árenda a címe **Babay József új elbeszéléseinek**, melyben olyan drámai helyzet és olyan tragikus erő feszül, hogy egy nagyszabású színdarab felépítéséhez is elég volna. A kitűnő, fiatal író egyik legerőteljesebb írását közli az Uj Idők legújabb száma. Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapjának gazdag tartalmából kiemeljük még Zsigray Julianna költői, finom és mély elbeszélést, Herczeg Ferenc már eddig is nagy sikert aratott regényének tolytatását. Díjtalan műtatványszámot bárkinek szívesen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy ut. 16. Előfizetési ára negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

Védje a szemét a vakító fény ellen!

Vásároljon védőszemüveget

MAJTINSZKY
látyszerésznél

Borzalmas itéletidő a Délbácskában három halottal és egy súlyos sebesülten

Tegnap reggelre virradólag olyan borzalmas itéletidő szántott végig Délbácskán, amire a legöregebb emberek sem emlékeznek. A vihar legjobban **Bácskossutfalva** felett dühöngött, ahol

a villám becsapott **Kokics József** gazda házába és agyon-sújtotta a gazda feleségét,

aki éppen reggelhez készült.

Király Sándor gazda feleségét éppen akkor ölte meg a villámcsapás, mikor a gyorsan jött vihar elől be akarta tenni az ajtót és megfogta a rézki-

lincset, mely a villámcsapást végig vezette.

Ezenkívül **Kokics** házában egy kisgyermekét összeégetett a villámcsapás. A **Fernbach-uradalomban** egy mezőn dolgozó munkást sujtott agyon a villámcsapás, mely több tanyát gyújtott fel.

A villám legalább 40-szer lecsapott és páni félelemben tartotta a környék lakosságát.

A vihar felhúzódott egész Szabadkára, ahol két istállóban 5 lovat csapott agyon. A vihar okozta károk igen nagyok

A Katolikus Nagygyűlés bajai keresztes gyorsvonatának menetrendje

A XXV. jubiláris Országos Katolikus Nagygyűlés tőnnepségei szeptember 23-án, vasárnap zajlanak le Budapesten. Szeptember 23-án az ország több csomópontjáról keresztes gyorsvonatok indulnak a kora reggeli órákban Budapestre, amelyek még ugyanaznap visszaérkeznek a kiindulási állomásokra. Itt közöljük, hogy a keresztes gyorsvonat Bajáról reggel 4 óra 30 perckor indul és 9 óra 32 perckor érkezik Budapestre. Vissza indul a Keleti pályaudvarról este 8 óra 55 perckor és Bajára érkezik éjjel 1 óra 42 perckor.

A keresztes gyorsvonatokra a plébánia hivatalokban és a katolikus egyesületeknél lehet jelentkezni. Minél több katolikus vegyen részt a jubiláris Katolikus Nagygyűlésen és használja fel a kedvező alkalmat, hogy ilyen olcsón tud felutazni az ország fővárosába. A keresztes gyorsvonatok utasai jelvényt is kapnak, amelyet az elindulás előtt osztanak szét a megbizottak a gyors-

részvevői között. Katolikusok, minél többen jelentkeztek a szeptember 23-iki vasárnapi keresztes gyorsvonatra!

— **A Pajor szanatórium** (Budapest, Vas u. 17.) ügyében felvilágosítást nyújt szíveségből dr. **Makray László** gyógyszerész ur Bajai, Vörösmarty-u. 14. telefon: 123 szám.

Vidéki szülők figyelmébe!

Megnyílt Baján a **vidéki tanulók részére** a **Krisztus-Király-Szövetség**

„Szent Imre” fiu-nevelőintézete.

ahol a szülői házból kikerült fiuknak vallásos nevelése, valamint tanulmányi előmenetele gondos felügyelet mellett biztosítva van. A jövő tanévre érdeklődni vagy felvételt kérni lehet személyesen vagy írásban az intézet igazgatóságánál: **Baja, Árpád-utca 7. sz.**

A bajai kir. bíróság mint tkvi hatóság, 8350/1984 tkv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

Bajai Takarékpénztár végrehajtónak **Dugalits Andrásné sz. Kiss Julianna** végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 195 P. f. tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a bajai kir. járásbíró-ság területén levő Baja városban fekvő s a bajaszentistváni 784 számú betétben A. I. I-2 sorszám 2713/1, 2714/1 hrszámú 164 négyzetögl szántó és 537 négyzetögl szőlő 87 pengő kikiáltási árban; u. a. betétben A+2 sorsz. 2767/4 hrszámú 108 négyzetögl ház 800 pengő kikiáltási árban; u. a. betétben A+3 sorsz. 2717/1 hrsz. 402 négyzetögl szőlő 251 pengő 50 fillér kikiáltási árban.

Az árverést 1934. évi szept. hó 12 napján délután 4 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében **Mátyás kir. tér 4 sz. 28 ajtó** foglalkoztatni.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár háznál felől a többinél kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy 1881: LX. t.-c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldötttől letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttet átadni és az árverési feltevételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.).

Baja, 1934. évi április hó 25. n.

Pogonyi s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűl:

Hallósy Magda kiadó.

Augusztus 31-én nyit

Őszi Lakberendezési

és Háztartási Vásár

Budapest — Ipartcsarnok

Augusztus 31 — szeptember 16

Vasúti kedvezmény!

Vásárigazolványok az **IBUSZ-nál** és az **Ipartestületnél.**

Munkát keres?

Ingyen közöljük apróhirdetését a Bajai Ujságban, ha két szelvényt beküld.

Semmit ne vegyen. amíg a Bajai Ujság hirdetése utján nem kap árajánlatot.

NagyBácska

Ujabb vakmerő bandita-támadás a topolyai országuton

Topolya, aug. 27.

Tíz nap leforgása alatt két rablótámadás történt a topolyai országuton. A múlt héten mint közöltük, Weisz Ignác tojásnagykereskedő bevásárlóját, Krizsán Pétert támadták meg ismeretlen tettesek.

Tegnap éjjel újabb rablótámadás történt a bajmok—topolyai országuton. Gutman Dániel baromfikereskedő bevásárlói három kocsival öt óra tájban Topolya felé igyekeztek. A kocsik hat kilométerre voltak Topolyától, amikor az első kocsit, amelyet egy öreg kocsis hajtott, megállította egy ismeretlen férfi és elrabolta azt a táskát, amelyben a bevásárlásra szánt huszezer dinár volt. Az utonálló eltűnt a kukoricarengesben. A kocsisok jelentést tettek a csendőrségen.

Beomlott egy épülő ház Temerinben

Temerin, aug. 27.

Sulyos szerencsétlenség történt házépítés közben Temerinben. Mivéc Sándor hentesmester a községháza melletti üres telken ház építtetésbe kezdett.

Az épületen hat munkás szorgoskodott, amikor délelőtt 11 óra tájban a tetőzet földrengésszerű robajjal beszakadt, zuhanás közben kinyomta az egyik oldalfalat a mintegy 30 métermázsányi súly meg alá temette Sailer János 70 éves menyezetbekötő munkást.

Megfeszített munka után előhúzták az ájult embert és azonnal orvost hívtak, aki megállapította, hogy Sailer mellkasát és mindkét lábát összeroncsolta a lezuhant sulyzat és veszélyes belső sérüléseket szenvedett.

Szabadka továbbra is kegyura marad a templomnak

Szabadka, aug. 27.

Szabadkán az agrárlikvidáló bizottság tárgyalásán nem sikerült a párbér megváltási egyezség a város és az egyházközség között, mert a város ridegen elutasította az egyházak jogos igényeit. Az egyházközség 1160 hold földet követel, a város csak az 1160 hold után járó kártalanítási agrárkötvényeket hajlandó megadni. Minthogy az 1160 hold föld forgalmi értéke 11 millió 600.000 dinár, az egyház nem hajlandó a csekélyebb összegű kötvényt elfogadni. A város ezt mondja: inkább továbbra is kegyura marad. Az ügy még nincs befejezve.

Szemüvegvásárlás

bizalom dolga.

Vásároljon komoly szaküzletben

Lázárnál

A Kisközegnél kifogott férfi hulla azonos Czichlár Károly gyógyszerésszel

A hullaszemlén az áldozat pénztárcáján és zsebkendőjén C. K. monogrammot találtak

Jelentette a Bajai Ujság legutóbbi száma, hogy Kiss Gergely zombori magántisztviselő horgászás közben

Kisközeg közegnél a Dunából egy ismeretlen férfi hullát fogott ki.

A holttestről az első jelentés csak annyit közölt, hogy középkorú, ruházata szerint a jobb társadalmi körökhöz tartozik.

Ma ebben az ügyben a Bajai Ujság újabb érdekes jelentést kapott megszállt területről.

Ez a jelentés kétségtelenné teszi, hogy a Kisközegnél kifogott férfi hulla azonos a bajai csónakszerencsétlenség áldozatával, Czichlár Károly gyógyszerésszel.

Ez az újabb jelentésünk a következőket mondja:

A zombori szerb államügyészség megejtette a hullaszemlét és

megállapította, hogy az áldozat zsebében talált pénztárcán és zsebkendőn C. K. monogrammmal van.

Azt is kétségtelenné megállapították, hogy a Duna ismeretlen áldozatát magyar területéről sodorta át a folyó megszállt területi részre.

A Bajai Ujság szerkesztősege még vasárnap délelőtt közölte ezeket az újabb adatokat a bajai rendőrség büntügyi osztályán dr. Dobó Árpád rendőrtanácsossal, aki kijelentette, hogy

az adatokat, melyek szerint kétségtelen, hogy Czichlár holtteste került meg, nyomban továbbítja a kalocsai rendőrkapitányságra, ahonnan értesítik dr. Fuzanecker János kalocsai ügyvédet, Czichlár apósát.

Rejtélyes és érthetetlen jelentés egy „bajai járásbíró leányának öngyilkosságáról”

A megszállott Bácskában a következő hírt közlik a lapok:

„Bezdánnál egy tizenegy-tizenöt éves leány holttestét vetette partra a Duna. A lefolytatott vizsgálat megállapította, hogy Kanyó Erzsébet bajai urilány, egy bajai járásbíró leánya öngyilkossági szándékból a Dunába ölte magát és az ő holtteste került partra Bezdánnál.”

Eddig szól a különös és érthetetlen lapjelentés. Baján, de az

egész vármegyében sincs sem Kanyó, sem hasonló nevű járásbíró. Baján ellenben Kanya nevű család él s ebben a családban (állítólag két három ilyen nevű család is él Baján) valóban él egy 18–20 év körüli Erzsébet nevű leány. Minthogy azonban semmiféle eltűnést Kanya-család nem jelentett be, a megszállott területi sajtóhíradás teljesen érthetetlen.

Csak nem valamelyik leányka

áldozata a csónakszerencsétlenségnek? Vagy talán a nagybacska községi bíró öngyilkos leánya lenne ez az áldozat, aki ról már írtunk.

Kinek az ötlete volt a „Columbus” vizi-színpadon való előadása?

A „Columbus” margitszigeti előadásán Táray Ferenc játssza a címszerepet

József Ferenc dr. főherceg színművének, a „Columbus”-nak bajai előadása során többször szóba került, hogy kinek az ötlete volt a darabot, mely a szerző intenciói szerint elejétől végig a „Santa Maria” hajón játszódik le, szabadtéri játék keretében vizi-színpadon lejátszani.

Volt, aki magának vindikálta az érdekes ötletet, ezzel szemben most Táray Ferenc, a budapesti Nemzeti Színház kiváló művésze, aki a szegedi szabadtéri játékok során Ádámot alakította tizenöt éves sikerrel Madách remekében, azt közli velünk, hogy az ötlet a „Columbus” vizi-előadására az övé.

Mikor néhány évvel ezelőtt Szegeden volt a kir. herceg darabjának eredeti bemutatója és ott Táray Ferenc rendezte a darabot és alakította a főszerepet, Táray már akkor felvetette ezt az ötletet és tárgyalt Szeged városával a kivitelről. Az volt a terve Táraynak, hogy a Tiszán építendő hajón játsszák el a „Columbus”-t, majd a darabot bemutatták az összes tiszaparti városokban. Akkoriban ezek a tervek megjelentek a Pesti Hírlap színházrovatában is.

Egyébként itt írjuk meg, hogy Budapesten a Margitszigeten is bemutatták a „Columbus”-t Tárayval a címszerepben. A darab összes szerepeit hivatásos színészek játszották és a statisztériát ugyanaz a Sarlly tanítja be, aki ilyen irányu munkájával már „Az ember tragédiája” szegedi előadásával is kivételes sikert aratott.

**Tennisz
Kerékpár
Varrógép
Irógép
Fegyver—lőszer**
legelőcsóban:

Horváth Vilmosnál
Vörösmarty-u. 1 sz.

H I R E K

a megszállott Bácskából

— A szabadkai járási főszolgabíró, melyet most létesítettek, megkezdte működését.

— Zomborban letartóztatták zsarolás címén Fligelmann József szesznyakereskedőt, akit Albert Mátyás 72 éves ny. pénzügyőri felügyelő jelentett fel.

— Szabadkán 400.000 dinár költséggel új elemi iskolát építenek.

— A sajkásszentiváni feleséggyilkos Barjaktarócs Gyóka vizsgálóbírói kihallgatása során azt vallotta, azért gyilkolta meg hűtlen feleségét, mert „gyalázat csak vérrel lehet lemosni.” A gyilkost vizsgálati fogságba helyezték.

— Szabadkán a városnál a következők kérték nyugdíjazásukat: Manojlović Cveto, a zenede igazgatója, aki már elmult 65 éves, Jakovljević Obrad adótanácsnok, aki nek 35 éves szolgálata van, Vukov Jozip adótőszámvevő szintén 35 éves szolgálattal, Jovanović Milorad irodafőoszt, Farkas Józsefné zenetanár, Vidaković Ferenc rendőrbiztos.

— Temerinben egy napon két öngyilkosság történt. Braun János 55 éves zombori iparos családi ügyek miatt felakasztotta magát veje házában. — Kata Pál jó módú gazda felesége, Szöllös Barbara 71 éves korában a község határában kutba ölte magát.

— Ujvidéken szaharin és tűzköcsempészetet lepleztek le, amit „minta érték nélküli” csomagokban továbbítottak.

— Szabadkán betörték a villanytelep irodájába, ahonnan 1600 dinárt vittek el.

— Szivác községben 88 éves korában meghalt Mosovics Miklós mozsori jegyző özvegye.

— Péterrévén nagy tűz pusztított Stein József tollkereskedő házában, ahol a tollfosztóterem és a magtár égett le.

— Szivác-on Schulzbach Dezső ékszerész kertjében most szedik az almákat második termését az idén.

— Csantavéren Fodor Imre és Hajagos Gábor elemista gyermekek játék közben összeveszttek. A veszekedésbe beavatkozott a huszonhárom éves Fodor János is, aki meg akarta verni a kis Hajagos Gábort. A gyermek sikoltozására kiszaladt az uccára nagy szabókéssel a kezében idősebb Hajagos Gábor és összevesztett Fodor Jánossal, aki pofonütölte a szabót. Hajagos erre a kést Fodor arcába dőfte és

ITT AZ ALKALOM!

hogy mindenki a penészedő szalmazsákját eldobhassa és helyébe csekély összegért egy fakereftű, acélsodrony ágybetétet (köztestviselőknak részletfizetésre is) rendelhessen nálunk, mely olcsó és tartós, szag- és féregmentes és ennélfogva egészséges. Az ágy belméréteinek beküldése után gyorsan és pontosan szállítja a készítő:

UTRY PÁL FIAI, BAJA

Erzsébet királyné-ut 38. sz. — Telefon 280.

Nem szelektív a rádiója, vagy nem hoz elég állomást?

Hozza el és olcsón átépítjük Band-pass vagy szupervevőre!

Schlaghammer és Kaiser mérnök

Gr. Zichy Bódog-tér 3. — Telefon: 190.

URÁNIA

Aug. 29—30., szerda—csütörtök

NAGY KATÓ

ez évi első új filmje

EGY NAGY EMBER BARÁTNŐJE

Alfred Möller színműve 10 felv.

Főszerepekben:

NAGY KATÓ CARL LUDWIG DIEHL HANS BRAUSEWETTER

Kulturfilm és Hirdető
kiegészítés.

sebet ejtett rajta, ezenkívül a mellén is megsebesítette.

— Apatinban vasárnap járási tűzoltóverseny rendeztek.

— Kulán megvan a vadászok nagy öröme, mert úgy fogolyban, mint nyulban nagy szármulat van.

— Zomborban halálos szerencsétlenség érte Kubató Iván 20 hónapos fiát, akinek torokán akadt egy falat kenyér és a gyermek megfulladt.

— Péterrévén tettebezással támadták meg Gottlieb Emil zsidó hitközségi elnöké

történt megválasztását azon a címen, hogy Gottlieb nem szerb állampolgár. A választást most meg is semmisítették.

— Az ujvidéki halászsövetség 10 évre kibérelte a bródi vagyonszövetség virovitcai halastavát.

— A szabadkai Nelich Gyula kerékpárversenyzőt a Magyar Kerékpáros Szövetség meghívta a Balaton körüli versenyre.

— Ófuton Radoszárjácsics Juca háciában nagy csempészt dohányraktárt lepleztek le. Hét embert letartóztattak.

— Székelési zavarok, vastagbélhurut, puftadság, félelemérzés bódultság, migrén és általános rosszullét esetén a rendkívül enyhe természetes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor és a bélcsatorna tartalmát gyorsan kiüríti, a bélmirigyek működését élénkíti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez. Gyomor és bélspecialisták a természetes „Ferenc József” vizet, úgy írják fel, mint nőknél és gyermekeknél teljes eredménnyel alkalmazzák.

RÁDIÓ

Augusztus 27-én

16 A rádió diákfőelőja. Utazás az arany körül. — 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17 Kalmár Rezső és Balázs László szalonkivittjének műsora. — 17.50 Cigányok Pásztor József elbeszélése. — 18.25 Darvas Ibo-lya énekel zongorakísérettel. — 19 Új utak a korszerű lakáshoz. Görgey István dr. előadása. — 19.15 A fül, a gége és az emberi hang. Liberman Tódor dr. előadása. — 19.45 debreceni Kiss Jóska és cigányzenekara. — 20.50 Hírek. — 21.10 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. — 22.25 Időjárásjelentés. 22.30 Len Baker jazz-zenekarának műsora. — 23 Budapesti Koncert Szalonzenekar.

Augusztus 28-án

6.45 Torna. Utána hanglemezek. — 9.45 Hírek. — 10.00 Bajza József és a magyar nyelv-művelés. 10.40 Egészségügyi tudnivalók a lábfejalkatról. (Felolv.) 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12 Déli harangszó. — 12.05 A m. kir. Mária Terézia 1 honvéd gyalogezredzenekar hangversenye. — 12.30 Hírek. — 13.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 13.30 Az Egyetemi Énekkarok szólókvartettje. — 14.40 Hírek, élelmiszer-, piaci árak, árfolyamhírek.



NE FOGADJON EL
MÁÁAST csak
GLADIATOR
PENGÉT

A márka garantálja
a kiváló minőséget!

Ára 10 fillér. Mindenütt kapható

— Sok kellemetlenséget előzhet meg, ha lakását még beköltözés előtt szakértővel vizsgálattja meg. *Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cég* azonos vállalata Baja, Czirtusz Ferenc-ut. 12. Lakásvizsgálattal megbízva: Liszka és Hideg szobafestők Baja, Katona J. u. 3. A lakásvizsgálat díjtalan.

Venni vagy eladni akar?
Hirdessen a Bajai Ujságban.

HIREK SPORT UJSÁG

Augusztus
28
Kedd
Ágoston

Éjeli szolgálatot tartanak!
Reggel fel 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a Geiringer János dr., Lovasi Ödön gyógyszerzetek.

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelent ma délben 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára

Meleg idő, több helyen valószínűleg eső vagy zivatar.

Budapesten ma délben +28 Baján ma reggel +23,4, délben +27,4 fok volt a hőmérséklet

— **Egy vadásztársaság szerencsétlensége.** A bezdáni vadásztársaság nagy vadászatot rendezett, amelyen több vidéki vendég is részt vett. Mátics Sándor bezdáni vendéglős, akinek a kocsiján ott ült a fián kívül dr. Kiss Tamás bezdáni ügyvéd és Wamoscher Imre zombori nagybirtokos, egy előtte haladó kocsit akart kikerülni. A lovak megbokrosodtak, a kocsit felborították és Wamoscher súlyosan, a többiek könnyebben megsérültek.

— **Nagy Bácska** címmel bővítjük a megszállt bácskai hírek rovatát, miután azt tapasztaltuk, hogy közönségünk különös érdeklődéssel kíséri a Bajai Ujság által egyedül közölt nagybácskai híreket. Ezentúl a „Hírek a megszállt Bácskából” c. rovatunk lapunk 4. oldalán az első hasábon lesz, a „Nagy-Bácska” c. rovatunk pedig a 3. oldalán az első hasábon. Ezalatt a gyűjtőcímet az érdekesebb és a hírek közül kikivánczó megszallt bácskai eseményeket adjuk.

— **Lógyakorlat.** Szeptember 4-én és 7-én a sükösi harcoszerű lőtérre éles lögyakorlat lesz. Lőirány Rám község felé. A lögyakorlat a jelzett napokon reggel 6 órától este 7 óráig tart. A lőtér közelében tartózkodni veszélyes.

Hungária—Somogy 7:1 (3:0)

Az idei bajnoki szezon első mérkőzését biztosan nyerte a Hungaria. A csapatban kellemes meglepetést okozott Turay szenzációs centerhalf játéka. A gólok közül Gergely, Szabó III. és Titkos 2—2, Cseh II. egy gólt lőtt. Somogy egyetlen gólját Kollár rugta.

Soroksár—Beszkárt 2:0 (0:0)

A Magyar Kupa döntőjének harmadik mérkőzésén biztosan nyert a frissebben játszó Soroksár. Góllövő Kelemen és Vadász.

Újpest—WAC 2:1 (1:0)

A WAC kapusa megbetegedett és a bécsi csapat a Hungáriától

— **Miért gazdag Svájc?** Egy berni hoteltulajdonos mondja: „Idegenforgalmunk az ország jólétének legbiztosabb forrása. Idegenforgalmunkat pedig allandó, rendszeres és tervszerű propagandának köszönhetjük.” Svájc idegenforgalmi propagandájáról számol be írásban és képen a Reklámélet legújabb száma, mely Balogh Sándor szerkesztésében jelenik meg. Kiadóhivatal: Budapest, V., Bálvány uca 12

Kevesebb lesz a gondja, ha a **tankönyveket**

már most előjegyezted az

Új Életben

(Uránia mozipalota)

Telefon: 45.

kölesönkérte Ujvárit, úgy hogy a kapujában magyar játékos védett. Az első félidőben a budapesti csapat Kocsis révén szerezte meg a gólt. Kocsis ekkor megsértült és helyette Kiss Gábor állt be, aki a második félidőben megszerezte a vezető gólt. A bécsiek gólját Malacsek lőtte. Az Újpest új összeállítással kísérletezett, a csapat azonban általában nem telet meg.

Schmeling legyőzte Neuselt

Hamburg, aug. 27.

Vasárnap este vívták az Európa-bajnokságért a Schmeling—Neusel ökölvívő-mérkőzést. Schmeling gyenge kezdés után rövid, villámgyors ütéseivel védekezésre kényszerítette Neuselt, aki a kilencedik menetben feladta a részére kilátástalan küzdelmet.

— **Legprimább minőségű** (hímző, előre-hátravarró) varrógépek, eddig nem létező olcsó áron beszerezhetők Horváth Vilmosnál.

— **A Pajor szanatórium** (Budapest, Vas-utca 17) **új olcsó kórházi osztálya.** A Vas utcai dr. Pajor szanatórium a gazdasági helyzetéhez alkalmazkodva, kórházi osztályt nyitott szanatóriumi ellátással, napi 8 pengő ápolási díjjal. A különszobák árait is lényegesen leszállította. Különleges gyógytényezői: rádiumkezelések, béltüdő (enterocleaner, Darmbad) szivbetegnek kimélő és pihenőkurák (elektrocardiograph) szénsavas fürdők. Nagyszabású vizgyógy, zander és ortopéd gyógytermek, asztmaszobák, sebészeti osztály elsőrangban felszerelt műtermével, emioplastika, orrkorrekcio, arc-megfiatalítás (rancelintintetés) stb., urológiai osztályán a legmodernebb berendezés és készülékek. Szülőosztály 10 napi legmérsékeltőbb átalányárban stb. Tájékozást nyújt szívességéből dr. Makray László gyógyszerész ur, Baja Vörösmarty-u. 14. sz. telefon: 123.

Felhívás a Sídol t. fogyasztóihoz!

Több oldalról azt a hírt terjesztik, hogy az óriás üvegben, 1— pengős árban forgalomba hozott Sídol minősége nem azonos a többi palackok tartalmának minőségével.

Nyomatékosan hangsúlyozzuk itt Sídol-fogyasztóink előtt, hogy az óriás üveg tartalma teljesen azonos egyéb nagyságaink minőségével és kérjük i. t. Háziasszonyokat, hogy a jövőben is kifejezzenek.

Sídot kérjenek és mást ne fogadjanak el
Minden más készítmény utánzat
Götzli Lipót Sídol vegytermékek gyára részvénytársaság
Budapest, VII., Cseréi-u. 14.

— **Elvesztett** egy fekete horgolt retikül benne 35 pengő körüli pénz. egy fekete gyöngyház és egy márványkő, egy fekete Szent Antal rózsafüzér, egy szürke bőr pénztárca, egy zsebkendő Irma névvel és 1 kis fém Mária szobor. A rendőrség felhívja a megtalálót, hogy 8 napon belül a kapitányság 31-es számú szobájában adja le, mert ellenkező esetben bünvádi eljárás indul ellene.

Tejfeldolgozó üzemünket augusztus 14-ikétől a Takarékpénztár-utca 1. alá (régii Rosenfeld-féle tejüzem) helyeztük át, ahol új, modern gépekkel felszerelt üzemünkben megkezdjük a **pasztörözött tej előállítását és forgalomba hozását**, melyre előjegyzéseket már felveszünk. *Baján naponta friss teavaj kizárólag üzemünkben készül.*

Sertéshizlálásra és baromfi-nevelésnél nélkülözhetetlen az általunk árusított lefőlözött tej és savó.

Rédey József

Belvárosi Tejüzem

Baja

(Fióküzem Mátyas kir.-tér 1.)

I.a. budapesti gázkoksz

Baltázott lágyfa ölenként házhoz szállítva **P 16.—**

1 erdei öl kemény tuskófa házhoz szállítva **P 35.—**

Porosz koksz, dorogi (sajtolt) koksz, dorogi tojásszén, 2 éves lágy és kemény tüzfát ölben és aprítva legolcsóbb árban szállít

GRÜNHUT és TSA

Baja. — Telefon 160.

Villanyt csak Bruszt-nál szereltesen!!!

Bácsmegeye legrégebb, a közönség és a bácsmegeyei áramszolgáltató vállalat bizalmával kitüntetett vállalata.

Szerelés kedvező részletfizetésre is!

Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér, minden következő sor 10 fillér.

Ingyen apróhirdetések! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetők két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

Eladó egy hintaszék, egy nagy koffer, egy állvány esetleg könyveknek is jó és antik ezüst pénz, Mária Terézia korabeli. Erzsébet királyné ut 18

Bokod uton 18 hold szántóföld bére adó. Rókus ucca 21.

Keresek egy jobb házból való leányt egy 5 éves leányka mellé. Szt. Antal u. 25.

Háromszobás lakás mellékkelhelyiségekkel kiadó. Deák Ferenc ucca 21 szám alatt.

Gyermektelen házaspárt keresek házmesternek, Baja, Erzsébet kir. né ut 46.

Hibátlan állapotban lévő 18 kötet Pallas Nagy Lexikon és 5 kötet Műveltség Könyvtára olcsón eladók. Baja, Cirtusz ucca 42.

Kiadó vagy eladó a Cserkész-ucca 23. sz. alatt 1 szoba, konyha, mellékkelhelyiségekkel álló ház november 1-ére. Érdeklődni lehet Tóth Kálmán ucca 27 sz. alatt.

Egy komplett csomós jegenyeháló, egy szalóngarnitúra és egy ebédlődivány eladó. Cim a kiadóhivatalban

Külön bejárata, elegánsan burkolva 2 ablakos utcai szoba villanyvilágítással szeptember 1-re kiadó. Cim a kiadóban.

Péksütődének való helyiség kiadó Pacsirta-ucca 20 alatt. Érdeklődni lehet Pacsirta ucca 22 alatt. Homokváros.

2 szobás lakás mellékkelhelyiséggel, kiadó Rókus-ucca 15 szám. Megtudható Ternák Istvánnál, Barcs ucca 3.

Tóth Kálmán-ucca 18/a sz. alatt 2 szoba, konyha, mellékkelhelyiségekkel november 1-ére kiadó. Érdeklődni lehet dr. Nicolaus Béla ügyvédnél.

~~~~~  
— — Itt levágandó! — —

BAJAI UJSÁG  
**Ingyen apróhirdetési utalvány**  
**5**  
szelvény ellenében  
**ingyen**  
közlünk egy apróhirdetést  
Érvényes 1934. szept. 10-ig.  
Üzleti hirdetésre nem használható.

Névjegyek, borvignettek, eljegyzési és esküvői kártyák, röplapok, báli meghívók, plakátok, mindenféle kereskedelmi nyomtatványok a legszebb kivitelben

TELEFONSZÁM

45

**Itt az alkalom  
olcsó nyomtatvány  
beszerzésére!**

**UJ ÉLET NYOMDA R. T.**  
**B A J A**  
Könyvnyomda      Könyvkötészet

# Levegő!

# Napfény!

# Homok!

AZ **CS-STRANDON**

a legkellemesebben nyaralhat!

Üszöleckék! Kedvezményes jegyek! Hideg büffé

## A Bajai Ujság kis menetrendje Érvényes 1934. május 15-től.

| Érkezés<br>óra perc | Honnan?                                 | Indulás |      | Hová?                                   |
|---------------------|-----------------------------------------|---------|------|-----------------------------------------|
|                     |                                         | óra     | perc |                                         |
| 7 09                | Gara                                    | 4       | 40   | Hercegszántó                            |
| 7 25                | Ujdombovár                              | 5       | 19   | Gara                                    |
| 7 32                | Hercegszántó                            | 5       | 20   | Bátaszék, Sárbogárd, Budapest           |
| 7 40                | Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás        | 5       | 31   | Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria |
| 9 26                | Pécs, Budapest                          | 8       | 00   | Ujdombovár, Sárbogárd, Bpest            |
|                     |                                         | 10      | 11   | Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest           |
| 13 25               | Budapest, Sárbogárd, Bátaszék           | 9       | 50   | Bátaszék Pécs                           |
| 13 48               | Bpest, Kiskunhalas, Bácsalmás           | 14      | 03   | Bátaszék, Ujdombovár                    |
| 14 33               | Ujdombovár                              | 14      | 43   | Hercegszántó                            |
| 16 52               | Pécs, Bátaszék                          | 14      | 48   | Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria |
| 18 03               | Gara                                    | 15      | 05   | Gara                                    |
| 18 27               | Hercegszántó                            | 15      | 55   | Bátaszék, Sárbogárd, Budapest           |
| 18 42               | Bpest, Kiskunhalas                      |         |      |                                         |
| 20 26               | Ujdombovár, Pécs, Bátaszék              | 19      | 02   | Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest     |
| 21 44               | Bpest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csikéria | 20      | 43   | Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria |
| 22 58               | Bpest, Sárbogárd                        | 21      | 59   | Bátaszék, Ujdombovár, Bpest             |

Nyomatott az „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján.

Gyakorolt **szabósegédet** keresek, teljes ellátás és napidij ellenében állandó munkára. Cim: Hermann István, Sükösd.

**Keresek** használt üstházat és üstöt megvételre. Fischerné, Kertváros 12

Egy jókarban lévő „Penkert”, keresztthuros, bécsi gyártmányú, páncélos, rövid zongora olcsón eladó. Repp József vendéglős, Bácsalmás.

Jóhangu zongora béreadó, ugyanott egy borkád és egy uriszoba garnitúra eladó. Cim a kiadóban.

**Eladó ház** A Mészáros Lázár-ucca 25 számú ház eladó. Érdeklődni lehet Szeremlei-ucca 17.

**Eladó** egy kitűnő állapotban lévő modern, fehér, tele kerekű, rugós gyermeksportkocsi, legdivatosabb forma. Cim a kiadóhivatalban.

Ha akarja, hogy **zongorója** jó hangu legyen, hangoltassa Schmidt Tibor zongorahangolóval, Baja, Árpád-utca 30 szám.

November 1-re a Belváros területén 3 szobás mellékkelhelyiségekkel ellátott **lakást keresek**. Cim a kiadóban.

Két, esetleg három szobás utcai lakás mellékkelhelyiségekkel, november 1-re kiadó. Erzsébet királyné-utca 32 szám.

Instruktornak három gyermekem mellé, lehetőleg tanítónőt vagy kereskedelmi végzetten, délelőtt 11 órától este 7 óráig való elfoglaltsággal keresek. Zongorázni tudók előnyben. Levelek leadandók a kiadóba; Tisztviselő jellegre. Pontos cim és igények megjelölésével.

**Jutalékos ügynököket** gyümölcs és kertépítési növényanyagok eladására keres Kolauch Faiskola, Szeged, Petőfi-sugarút.

**Eladó épületfa.** Széchenyi-utca 2. szám alatt épületfa, deszka, ajtó a legolcsóbban eladó.

2 keményfa ágy és 1 konyhasztal eladó Hentes-utca 4 alatt

Jókarban lévő használt **gyermek-kocsit** megvennék. Cim a kiadóhivatalban.

Ternák István cipész-mester készít divatos és orthopéd cipőket mérsékelt áron.

~~~~~

BAJAI UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Uj Élet nyomda R.-T. Baja.
Felelős szerkesztő és felelős kiadó
Dr. Rusztek Károly

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.